

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR The Provincial Library Cor. Pritchard Ave. and McWinnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES Per year \$4.00 Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 15 (1378). ВІСНОК, 4 ЛЮТОГО 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, FEBRUARY 4, 1930. No. 15 (1378). VOL. XII.

В день 26. лютого у всіх капіталістичних країнах відбудуться демонстрації безробітних

ПІД ПРОВІДОМ КОМУНІСТИЧНИХ ПАРТІЙ БЕЗРОБІТНІ В ЦІЛИМ СВІТІ БУДУТЬ ДЕМОНСТРУВАТИ ПРОТИ КАПІТАЛІСТИЧНИХ УРЯДІВ.

КОМУНІСТИЧНИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛ ВСТАНОВИВ ДЕНЬ ДЛЯ СВОЇХ СЕКЦІЙ, В ЯКИХ ВОНИ МАЮТЬ ПОВЕСТИ РОБІТНИКІВ ЦІЛОГО СВІТА НА ДЕМОНСТРАЦІЮ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ ТА ЗА ДОПОМОГУ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ І СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ.

В день 26. лютого по цілм світі відбудуться масові демонстрації безробітних під проводом Комуністичних Партій, на яких безробітні будуть домогатися праці або допомоги. Комуністичний Інтернаціонал назначив цей день для своїх секцій по цілм світі, щоб вони повели робітничу класу в демонстраціях проти безробіття й за допомогу та соціальне забезпечення.

У всіх капіталістичних країнах армії безробітних зростають. Комуністичні Партії цілого світа закликають робітничу класу мобілізуватися до боротьби проти безробіття й страшний нужди, в якій живуть мільйони робітничих родин по цілм світі.

Економічна криза в капіталістичних країнах призпуще ривчасно приготування до імперіалістичної війни. В своїй боротьбі за світові ринки імперіалісти гарячково узброюються один проти одного, а особливо проти Радянського Союзу, що є однією країною, в якій безробіття усувається й де робітники здобувають дійсного соціалістичного добробуту, бо вони поклали капіталізм і перебудували індустрію під робітничим правлінням.

Комуністичні Партії всіх країн ринили зазивати всіх робітників до демонстрацій проти безробіття в один і той сам день — 26. лютого. В той день у кожній країні, в кожнім місті мільйони безробітних будуть демонструвати на вулицях і домогатися допомоги, соціального забезпечення й 7-годинного дня праці. Вони будуть демонструвати проти капіталістів, їхніх урядів та їхніх реформістичних і соціалістичних судів. Вони шевлять свою готовність боротися проти капіталістичного ладу, що створює економічну кризу й безробіття, поки не буде повалений капіталізм, щоб на його руїнах утворити владу робітників.

Ривчасно ці демонстрації викликають міжнародно солідарність робітничих класів і підтримку для пригноблених колониальних народів, що борються проти імперіалізму, вони виступлять проти імперіалістичної війни та в обороні Радянського Союзу.

ПОНАД 3,000 БЕЗРОБІТНИХ У БОФАЛО ЗВОДИЛИ БОЇ З ПОЛІЦІЄЮ.

БОФАЛО, Н. Й., 25. січня. — Щодня 3,000 безробітних під проводом Комуністичної Партії маршували вулицями Бофало в масовій демонстрації, домогаючись праці або допомоги. Після бою з поліцією через десять бльоків, безробітні були розпорощені й юрбами помашерували до приміщення Комуністичної Партії. Багато безробітних були побиті кияшою поліцією, яка влялася в ряди безробітних, щоб розбити демонстрацію. 6 безробітних арештовано. Перед демонстрацією безро-

бітних, що маршували до ситі гоуд, відбулися масові мітинги перед великою сталевною й фабрикою Форда. Інший мітинг відбувся перед м'ясним бйором праці. Коли арештовано шістьох робітників, юрба безробітних помашерувала з ними до поліційної стайні й боролася з поліцією. Безробітні повернули до приміщення Комуністичної Партії. Тоді поліція зробила рейд на партійні офіси й виганяла кожного присутнього та била робітників, що ставили опір рейдові.

АТАК НА БРИТИСЬКОГО "ДЕЙЛІ ВОРКЕРА".

ЛОНДОН, 26. січня. — В четвер вечером розпочався бйот гуртових продавців газет проти "Дейлі Воркера", органі Комуністичної Партії Великої Британії. Він розпочався телеграмми від гуртових продавців у Манчестері, Олдемі й інших великих індустріальних

містках, які відкликали замовлення. В п'ятницю подібні телеграми отримано від гуртових продавців у Кардіфі й інших містах Південної Валії. Комуністична Партія мобілізує симпатиків, щоб проломати буржуазний саботаж і розновсюдовати "Дейлі Воркер".

БЕЗРОБІТНІ ЖІНКИ І ДІВЧАТА У ВІННІПЕГУ В РОЗПУЧЛИВІМ ПОЛОЖЕННІ

ТІСЯЧІ ВІННІПЕГСЬКИХ РОБІТНИЦЬ НЕ МОЖУТЬ ЗНАЙТИ ПРАЦІ І ЖИВУТЬ У КРАЙНІЙ НУЖДІ.

Хоч подоженні безробітних робітників у Вінніпегу в цію пору є дуже тяжке, то положення дівчини або жінки без праці є ще гірше.

Офіційно обчислюють, що в теперішній час у Вінніпегу є без праці около 1,000 жінок і дівчат. Безумовно, що це число є значно більше. Багато з них є в крайній нужді. Деякі з них є вдовами, що шукають праці, щоб заробити грошей і купити дітям хліба. Інші стараються заробити гроші, щоб утримати своїх немовчих чоловіків. Усі вони хочуть дістати роботу, однак у цю пору року їм дуже трудно знайти. Ці, що ніби стараються розв'язати проблему безробіття серед жінок, ширяють призапуть, що в теперішній час вони не можуть нічого вдіяти.

Цьлано відкрито п'ять Мейнстріт реєстраційних офісів для безробітних жінок і дівчат, що опинилися в нужді. В минулу п'ятницю було вже зареєстровано 310 таких робітниць.

Багато дівчат є дісно без-

домні. Вони не мають чим заплатити помешкання і ходять по вулицям, шукаючи праці. Але є безнадійне, бо роботи не можна дістати.

Є знову багато таких дівчат, що живуть при родичах або, якщо рідні й шукають за роботою, якої не можуть знайти. Деякі з них покінчили бізнесові школи, однак і це нічого не помагає. Про цих безробітних дівчат, що живуть при родичах, майже нічого не знає, що вони шукають праці і повинні дістати, бо батько чи мати не в силі утримати великої родини з дорослими дітьми.

Таке розпучливе положення робітниць в капіталістичній Канаді, яка хвалиться "добробутом", жінка робітниця повинна на париті з чоловіком вступити до робітничих організацій і під проводом Комуністичної Партії боротися за повалення капіталізму, який спричинив опинення безробіття й нужди робітничої класи, та за встановлення робітничо-фермерського уряду.

50.000 РОБІТНИКІВ НА ПОХОРОНІ УБИТОГО ТОВАРИША.

Ньюоркський "Дейлі Воркер" з 29-го січня повідомляє, що 50,000 робітників заповнили Юніон Сквер в Нью-Йорку, прибувши на похоронній демонстрації по робітничому Стефону Катонвічу, який помер від кулі ньюоркського полемента Маси робітників далі напивали зі всіх сторін, коли солдати ступили поліційних автомобілів, моторчиків, кияшів і шпихи поліції забили Катонвічу, вулиці, що вели до Юніон Скверу. Великі юрби зібравися на всіх вулицях вулицях за поліційною барикадою.

До зібраних промовляли з трох платформ, удекорованих на першому, предстанки Комуністичної Партії, Ліги Комуністичної Молоді й різних радикальних юрій, що належать до Американської Федерації Праці. Вони виступали брутальними уцінок поліції та закликали робітників вступити до Комуністичної Партії й під її проводом боротися проти поліційного терору а за революційну владу робітників.

У похороннім поході, що йшов за тілом убитого Стыва Катонвіча, взяло участь 29,000 робітників. Вони йшли з червоними прапорами й написами та сивали "Інтернаціонал" та інші революційні пісні. Похоронні призначалися по боках вулиць, більше як 100,000 робітників.

У ЧЕРНІВЦЯХ ЗАСУДЖЕНО 42 КОМУНІСТІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 25. січня. — В Чернівцях засуджено на довіч року в'язниці 42 комуністів. З приводу того фашистські студенти влаштували проти комуністичну демонстрацію. Вони напали на адвоката Петрошчані, оборонця комуністів на розправі, як він виходив з судового будинку, й тяжко побив його.

Колі вістка про напад фашистів розійшлася в робітничій дільниці міста, робітники влаштували контр-демонстрацію, протарили студентів з вулиць і почали обгати приміщення організації фашистської молоді. Поліція окружила будинок і не допустила до дальших розрухів на вулицях міста.

СОФІЯ, Болгарія, 27. січня. — В своїм звіті за грудень поліція каже, що в тім місяці було в Болгарії 47 убивств, переважно політичного характеру. Двадцять убивств є для поліції "загадкою", якої вона досі не розв'язала.

У ФРАНЦУЗЬКІЙ АРМІЇ ШИРИТЬСЯ КОМУНІЗМ.

ПАРИЖ, 28. січня. — Французька військова контр-розвідка повідомляє, що викрила тайні комуністичні осередки в 40 полках французької армії, переважно в тих, що розташовані над кордоном.

У 12 артилерійським полку арештовано п'ятьох молодих парижан за поширення комуністичної пропаганди й агітації.

Комуністична й антиімперіалістична організація найбільше поширена в східній, північно-східній і південно-східній округах армії.

СВЯТКУВАЛИ "ДЕНЬ НЕЗАЛЕЖНОСТІ" В ІНДІ.

БОМБЕЙ, Індія, 27. січня. — Індійські націоналісти відсвяткували 29-го "День Незалежності" масовими демонстраціями, що відбулися в усіх більших містах. Свято відбувалося під гаслами: "В гору національний прапор! Геть англійський прапор! Хай живе революція!"

В Бомбею демонстрація прийбрала бурхливий характер, коли 300 революційних робітників з фабрик захопили трибуни від буржуазних промовців і висили червоний прапор. Боротьба тривала цілу годину, поки робітників насильно викинуто з сани.

13 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЇ.

ІСТАБУЛЬ, Туреччина, 31-го січня. — Підчас страшний експлозій в копанні вугілля в Зонгулдаку внора вечером 13 майнерів було убитих і шість тяжко поранених. Є це третя катастрофа в копанні протитом минулих трох місяців.

ВЕЛИКЕ ЗАМОВЛЕННЯ ДЛЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

НЬЮ-Йорк, 28. січня. — І. Баранов, голова радянської ради цивільної авіації, який є на чолі радянської авіаційної делегації до Заулучих Держав, віддав недавно Дејтону, Огайо, де заключив контракт з авіаційною корпорацією "Дейко", давши їй замовлення на суму 500 тисяч доларів.

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ У БУДАПЕШТІ.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 27. січня. — Тут відбулася внора велика демонстрація безробітних. Місцями прийшло до сутячюк з поліцією, яка старалася розгнати демонстрантів. Кількох учасників демонстрації арештовано.

ПОЛІЦІЯ В ГАМБУРГУ ПОРАНИЛА БАГАТО БЕЗРОБІТНИХ У БОЯХ НА ВУЛИЦЯХ МІСТА.

Безробітні в дільниці Векс збудували барикади з руштованих частинно побудованих будинків і зноза них відбивали атак поліції. — Не маючи сил взяти барикади, поліція почала стріляти до робітників і трох поранила.

ГАМБУРГ, Німеччина, 30-го січня. — Підчас бою між поліцією а безробітними під проводом комуністів, що відбулися тут сьогодні, поранено багато робітників та 11 поліціан.

Боротьба розпочалася, коли поліція напала на комуністичні зібрання на вулиці й хотіла розгнати його. Комуністи поставили завзятий опір і боротьба тривала цілу годину. Поліція стріляла до безробітних, а безборонні робітники кидали на поліціан цеглами. Багато пораниених упало по обох боках.

Поліція відприняла кроки проти дальших розрухів, однак нічого не помогло. Боротьба розпочалася наново сьогодні вечером в околиці Векс, де демонстранти звели бій з поліцією.

ГОЛОДНІ БЕЗРОБІТНІ В БЕРЛІНІ ЗАБРАЛИ ХЛІБ ЗІ СКЛЕПУ.

БЕРЛІН, 31. січня. — Нові розрухи безробітних були за-рескордовані сьогодні в Берліні й Гамбургу, як голодні робітники "взяли закон" у свої власні руки.

Заледви, заміраю схо внорашньої вечірної стрілянини на вулицях Гамбургу, як з того портового міста насипли відомости про нові розрухи. Незалежикан прогнаним з вулиць барикад з великими втратами минулої ночі, комуністи зібравися сьогодні по полудні й обкидали камінням поліцію, яка старалася розгнати їх. Поліція поранила двох демонстрантів, включаючи 12-літнього хлопця.

Берлін також був свідком розрухів. Побачивши напис "закрито сьогодні" на допомогів бйорі, де видавано безро-

бітним хліб, голодні безробітні в Діхтенбергу, на передмістю Берліна, увійшли до поблизького кооперативного склепу й забрали хліб та ковбаси.

Віторашні й іншішні розрухи є першим широким вибухом від грудня, коли безробітні влаштували демонстрації по цілм країні на знак протесту проти зменшення допомоги.

Безробітні, помімо уміркованої зими, є більше, як було рік тому. Більше як 2 мільйони безробітних отримують мізерну державну допомогу, а других півтора мільйона дистанють деку підтримку з інших жерел, або довісім нічого не д'стають і ходять голодні.

Обчислюють, що 10 мільйонів чоловіків, жінок і дітей є безпосередньо діткнені безробіттям.

В БЕРЛІНІ АРЕШТОВАНО 75 КОМУНІСТИЧНИХ ПРОВІДНИКІВ.

БЕРЛІН, 1-го лютого. Щоб розбити рух безробітних, який особливо відзначився великими демонстраціями в Німеччині протягом останніх 48 годин, берлінська поліція зробила рейд на приміщення Комуністичної Партії та арештувала 75 комуністичних провідників, яких тримає у в'язниці.

Комуністів арештовано в реставрації, де вони правдоподібно планували дальші демон-

страції на сьогодні. Поліція була повідомлена про важкий мітинг комуністичних провідників унора вечером. Кордон де-ітєктивів окружив цілий округ і чекав, поки мітинг не розпичнется на добре, а тоді кинувся на реставрацію.

Теперішні виступи безробітних у Берліні, Гамбургу й інших індустріальних центрах вказують, що безробітні готові на все.

Поліція у Венкувер вчинила погром на безробітних

Слідами торонтоного дрепера

Економічна криза, що охопила всі капіталістичні країни, а таксамо й Канаду, спричинила велике безробіття, що з кожним днем збільшується. Щоб рятувати безробітних, Комуністична Партія Канади взялася за організування безробітних у цілі країні.

У Венкувер, Б. К., налічується около 15 тисяч безробітних, але всіх робітників зорганізувати не пощастило. Щоб розбити організацію безробітних, міська власть почала давати робітникам роботу й за 8 годин праці дають для жонатих два долари, а самітним одного долара. Робітники працюють на реліфі за мізерну плату.

Частина тих робітників, зрозумівши своє важке положення, зорганізувалася під проводом Компарті Канади і на 27-го січня о 12 годині вполудне виийшли на страйк, щоб боротьбою добитися більшого куска хліба. Оті страйкері прибули на площу Павел Грейд, де мав відбутися мітинг із демонстрацією, щоб домогтися юнійної плати і кращих умов праці. До страйкуючих робітників привлучилися безробітні, щоби допомогти спільними силами вибороти більший кусок хліба.

В 2 год. по полудні на площі було около тисяча робітників, а стільки було й глядачів по усіх боках. На мітингі промовляли 3 товариші, закличаючи робітників до демонстрації до Сіті гол.

Коли робітники почали ставати в ряди, тоді 4 узброєних кінних поліцаїв загородили до-

кладаючи їм на підставі міської запомогової роботи два долари денно для фамільних, а одного долара денно для нежонатих. Безробітні Венкуверу, які через останніх кілька місяців ведуть вистру боротьбу за хліб, відмовилися терпити довші такі злиденні обставини і виийшли на страйк в полудне на 27. січня. Обурені "батьки міста" приготували як слід своїх поліцейських наймитів, щоб зломити бойових робітників.

Страйкері і безробітні влаштували демонстрацію на площі вулиці Мавел, але поліція посліпаки на конях і на моторних коляжках напали на них як зчирі, бігли їх нагами, тратували кінми чоловіків і жінок.

Товариш МекЮен, один з найвизначніших провідників безробітних, якого поліція арештувала вже кілька разів і якого призначено було до депортації, але звільнено під паром масового протесту робітників, був повалений поліцією на землю і заарештований. Арештовано товаришу Карнешку, який закидається, що вона "атакувала" полісцена на коні. Крім цього арештовано т. Карнешкого і Лаяла. Вміщася поліція атакувала демонстрації і вкінці вдалось ї розігнати їх по довгий боротьбі.

Вслід за ними арештованими поліція напала на голову кватирку комуністичної партії і арештувала т. Литерика, Бенета і Дрейтона. Товариш Дрейтон мав цими днями виийти на захід на організацію обідку Канадійської Робітничої Оборонної Ліги. Всіх цих товаришів оскаржують о підбурення до розрухів і вони нахотяться зараз в тюрмі. Власти жадають за них запоруки в сумі 17 тисяч долларів.

Що бойовий дух робітників незламаний і що їхній гнів є великий, найкраще свідчить це, що того самого вечера на Скит Род відбулася велика робітничая демонстрація. Канадійська Робітничая Оборонная Ліга розвинула широку кампанію з звільненням цих товаришів. Ми відкликаємося до всіх робітників винести свою солідарність з бойовими безробітними робітниками міста Венкувер.

Організуйте по цілій країні масові протести і засягайте резолюції протесту до доміняльних і до провінціальных властей з домагаємим негайною звільненням арештованих. Постарайтеся зібрати великий фонд на оборону цих робітників.

Боротьба венкуверських безробітних і страйкерів є боротьбою безробітних усієї Канади. Вона є боротьбою ціло робітничої класи. Робітничі організації, трейд-юні, братні робітничі організації, — всі вони мусять відповісти найбільшим виразом робітничої солідарності!

Беріться до негайної акції! Хай працюючі цілої Канади грімко запротестують проти цього терору!

Врятуйте наших венкуверських товаришів від тюрми! Протестуйте проти брутальності венкуверської поліції! Домагаймося звільнення наших відважних бойовиків!

Геть з фашистсько-поліцейським терором!

Посилайте гроші на оборонний фонд товаришів до: Canadian Labor Defense League, Room 308, 331 Bay St., Toronto, Ont.

Півтора мільяона безробітних. Число безробітних в Англії (зарештованих і що дстють допомогу) становило на 30. грудня 1.510.200 осіб, тобто на 206.643 осіб більше, ніж на 16. грудня.

1.500 РОБІТНИКІВ З 36 ШАПІВ В ТОРОНТО ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

Тяжкі умовин праці, в яких перебували кравецькі робітники в Торонто, довели до того, що хоч-не-хоч фейкери Інтерсінназ Лейдс Гармент Воркерс Юніон під паром тих же робітників викликали страйк. На страйк виийшли робітники 36 шапів. Страйк розпочато у виторок, 28 січня, о 10-й рані. 1.500 робітників і робітниць опустели шапі. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Згадані робітники працювали в стражних умовах за мізерну платню. Їхні працювані від 70-90 годин тижнево за заробітку платню \$8-\$10. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Згадані робітники працювали в стражних умовах за мізерну платню. Їхні працювані від 70-90 годин тижнево за заробітку платню \$8-\$10. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Згадані робітники працювали в стражних умовах за мізерну платню. Їхні працювані від 70-90 годин тижнево за заробітку платню \$8-\$10. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Згадані робітники працювали в стражних умовах за мізерну платню. Їхні працювані від 70-90 годин тижнево за заробітку платню \$8-\$10. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Згадані робітники працювали в стражних умовах за мізерну платню. Їхні працювані від 70-90 годин тижнево за заробітку платню \$8-\$10. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Важкі умовин праці, в яких перебували кравецькі робітники в Торонто, довели до того, що хоч-не-хоч фейкери Інтерсінназ Лейдс Гармент Воркерс Юніон під паром тих же робітників викликали страйк. На страйк виийшли робітники 36 шапів. Страйк розпочато у виторок, 28 січня, о 10-й рані. 1.500 робітників і робітниць опустели шапі. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Згадані робітники працювали в стражних умовах за мізерну платню. Їхні працювані від 70-90 годин тижнево за заробітку платню \$8-\$10. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Згадані робітники працювали в стражних умовах за мізерну платню. Їхні працювані від 70-90 годин тижнево за заробітку платню \$8-\$10. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Згадані робітники працювали в стражних умовах за мізерну платню. Їхні працювані від 70-90 годин тижнево за заробітку платню \$8-\$10. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Згадані робітники працювали в стражних умовах за мізерну платню. Їхні працювані від 70-90 годин тижнево за заробітку платню \$8-\$10. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Згадані робітники працювали в стражних умовах за мізерну платню. Їхні працювані від 70-90 годин тижнево за заробітку платню \$8-\$10. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Згадані робітники працювали в стражних умовах за мізерну платню. Їхні працювані від 70-90 годин тижнево за заробітку платню \$8-\$10. Зараз страйк поширився і є близько 2.000 робітників і робітниць на страйку.

Основні засади новоутвореної федерації такі:

Викрити неминучі за переходою доби, негативні явища пашої дійсності, критикувати й побороювати їх у літературній творчості, але не залишати поза увагою величезних досягнень і здобутків соціалістичного будівництва й не впадаючи ані в запевядництво, ані в газений оптимізм, висвітлювати в своїй творчості величезну роботу незіаної в історії людства соціалістичної пербудови суспільства.

Активізація розгортання українського революційного радянського культурного процесу, поширення ідеї пролетарської національної політики в художній літературі.

Якнайрідчійша боротьба проти спроб класового ворога використовувати радянську літературу для послаблення пролетарської диктатури, проти спроб його впливати на що ж радянську літературу і прищеплювати їй буржуазні дрібнобуржуазні ідеологічні тенденції.

Найміцніший зв'язок з революційними літературами республік та народів СРСР, на засадах братерського співробітництва й використання спільного досвіду в боротьбі та будівництві. Братерський зв'язок з революційними літературами закордонних країн, зокрема з революційними письменниками Західної України.

Рішуча відсіч усім спробам надавати ідеїду перетату

буржуазній культурі Заходу і пролетарською культурою СРСР. Німак не зменшуючи ваги й потреби критично опанувати технічні надбання буржуазної культури (так попередніх віків, як і сучасної), боротися проти ідеологічних впливів капіталістичного суспільства на нашу літературу.

Кожний революційний радянський письменник повинен бути активним будівником соціалізму, дисциплінованим бойцем фронту класової боротьби — це наше гасло і наш наказ по. Армії Українського Революційного Радянського Письменства.

Декларуючі підписали:

1. "Молодівок" — Всеукраїнська Спілка комсомольських письменників: П. Усенко, І. Гончаренко, А. Ключик.
2. "Пролітфронт" (Об'єднання студій пролетарського літературного фронту): І. Момот, М. Куліш, М. Хвильовий.
3. ВУСПП — (Всеукраїнська Спілка Пролетарських Письменників): І. Микитенко, І. Кириленко, І. Кулик.
4. ПІМГ — спілка селянськими літературами республік та народів СРСР, на засадах братерського співробітництва й використання спільного досвіду в боротьбі та будівництві. Братерський зв'язок з революційними літературами закордонних країн, зокрема з революційними письменниками Західної України.
5. ВУССК ("Нова Генерація") — Всеукраїнська Спілка Робітничих Комуністичної Культури: М. Семенко, О. Полторацький, М. Скуба.
6. Група "А": М. Погансен, Ю. Смолич, О. Мар'їмов.
7. Спілка Революційних Письменників "Західні Україна": М. Ірчан, І. Ткачук, А. Шмигельський.

ТРЕБА ВИСЛАТИ ДЕЛЕГАЦІЮ РОБІТНИЦЬ ДО СРСР.

Заявлю Канадійського Робітничого Комітету Жіночої делегації до Радянського Союзу. — До всіх робітничих організацій.

Дорогі Товариші! Повищий комітет зібрав загальнонаціональну жіночу делегацію до Радянського Союзу. Кожен день на шпальтах капіталістичної преси можна прозирати заклади і очередини на Радянський Союз. Великі держави покляпо готуються до війни проти робітничо-селянського уряду і тому ніколи не було більшої потреби як зараз, щоб робітничі познайомилися з правдивими фактами про цю велику країну, Радянський Союз.

В кожній капіталістичній країні затруднення жінок в індустрії страшно зростає. Ми бачимо цей зріст в Канаді. Коли ми глянемо, наприклад, на текстильну індустрію, побачимо, що вона є обслуговано майже самими жінками і дітьми, яких заробітна плата є дуже мізерна, далеко мізерніша чим плата чоловіків, й зараз робітничі страшно терплять від системи спід-ап, що зістала введена в життя. Боротися з цим важко, бо менше як один відсоток цих робітниць в Канаді є організовані. Ми є того переконання, що кінечним є для канадійських робітниць познайомитися з обставинами наших сестер і взагалі побачити політичні, соціальні й економічні різниці жінок в Радянській Союзі.

Є пропозиція, щоб ця делегація складалася з 5 або 6 жінок вибраних з цілої Канади, з представниць робітничих заводів, бідних фермерок і жінок майнерів. Моральна і матеріальна підтримка робітничих організацій в Канаді поможе нам легко зібрати потрібний фонд для висилки такої делегації.

Коли ви симпатизуєте з нашими цілями, а ми думаємо, що кожний класово свідомий робітничий і кожна класово свіддома робітничка повинна симпатизувати, то хай ваша організація вибере двох делегатів і вишле їх на конференцію, яка відбувається в Торонто, в неділю, 9. лютого, в годині 2-ї по полудні, в офісі Dressmakers Union, 382 Queen St. W.

Ця конференція поробить план в справі організування цієї всесекрної делегації, в справі здобуття фондів і в справі організування потрібної публіцистики.

Думаємо, що ви застановите над цим серйозно і поступите після вище поданих сугерестій. Є це в широкім інтересі робітничих і бідних фермерів, щоб вислати жіночу делегацію з Канади до Радянського Союзу. Довідаймося правди сами!

З робітничим привітом,
Мінні Шур, секретарка.
Жерти слати на слідууючу адресу:
Minnie Shur,
433 Montrose Ave.,
Toronto, Ont.

Дорогі Товариші! Повищий комітет зібрав загальнонаціональну жіночу делегацію до Радянського Союзу. Кожен день на шпальтах капіталістичної преси можна прозирати заклади і очередини на Радянський Союз. Великі держави покляпо готуються до війни проти робітничо-селянського уряду і тому ніколи не було більшої потреби як зараз, щоб робітничі познайомилися з правдивими фактами про цю велику країну, Радянський Союз.

В кожній капіталістичній країні затруднення жінок в індустрії страшно зростає. Ми бачимо цей зріст в Канаді. Коли ми глянемо, наприклад, на текстильну індустрію, побачимо, що вона є обслуговано майже самими жінками і дітьми, яких заробітна плата є дуже мізерна, далеко мізерніша чим плата чоловіків, й зараз робітничі страшно терплять від системи спід-ап, що зістала введена в життя. Боротися з цим важко, бо менше як один відсоток цих робітниць в Канаді є організовані. Ми є того переконання, що кінечним є для канадійських робітниць познайомитися з обставинами наших сестер і взагалі побачити політичні, соціальні й економічні різниці жінок в Радянській Союзі.

Є пропозиція, щоб ця делегація складалася з 5 або 6 жінок вибраних з цілої Канади, з представниць робітничих заводів, бідних фермерок і жінок майнерів. Моральна і матеріальна підтримка робітничих організацій в Канаді поможе нам легко зібрати потрібний фонд для висилки такої делегації.

Коли ви симпатизуєте з нашими цілями, а ми думаємо, що кожний класово свідомий робітничий і кожна класово свіддома робітничка повинна симпатизувати, то хай ваша організація вибере двох делегатів і вишле їх на конференцію, яка відбувається в Торонто, в неділю, 9. лютого, в годині 2-ї по полудні, в офісі Dressmakers Union, 382 Queen St. W.

Ця конференція поробить план в справі організування цієї всесекрної делегації, в справі здобуття фондів і в справі організування потрібної публіцистики.

Думаємо, що ви застановите над цим серйозно і поступите після вище поданих сугерестій. Є це в широкім інтересі робітничих і бідних фермерів, щоб вислати жіночу делегацію з Канади до Радянського Союзу. Довідаймося правди сами!

З робітничим привітом,
Мінні Шур, секретарка.
Жерти слати на слідууючу адресу:
Minnie Shur,
433 Montrose Ave.,
Toronto, Ont.

РОЗЮШЕНА ПОЛІЦІЯ БЄ БЕЗРОБІТНИХ

На 27. січня виийшли робітники міста Венкувер, Б. К., на страйк о 12 год. вполудне. По полудні о 2 години страйкері й безробітні почали збиратися в парку на мітинг. До них загворили промовці Комуністичної Партії Канади. У своїх вистахах вони вказали усі причини сьогоднішнього безробіття, заговорили про страшний визисок трудящих мас Канади, а таксамо вивчили, як міська власть старується зараз використати безробітних, наймаючи робітників до важкої праці за \$1-2 денно. Пі саме ті робітнички, яким місто платило таку мизну заробітну плату за 8 годин праці, виийшли зараз на страйк. Вони поставили за умову повернення назад до праці заробітну плату 2.50-3 долари за 8 годин праці.

Саме в той час, як гворили промовці, довкола почала вже збиратися поліція на конях. По скінченні мітінгу стали безробітні й страйкері шикуватися в демонстрацію, усі з паякатами йшли, в ряди. Демонструючи рушани в похід. Поліція кинулаас спинити похід. Козаки вдарили з кінми в товпу робітників, тратуючи кінськими копитами й розгромлюючи копитами безборонних демонстран-

тив. Понад 60 козаків на конях з коблами розюшені були робітників аж до крові. Один з козаків скочив з конем на одну робітничку, що несла платкат. Ще трохи, й кінч вже мав розтратувати її. Та робітничка, не втрачаючи ні на хвилину рівновати, держала з плаката вдарила коня, кінч спився дуби й перекинувся з козаком назад.

Чимало принагідних глядачів по боках дивилися на подіменські погроми на безробітних, але козаків не пощадили і їх. Вони кинулись з коблами й на отих переходиців, що спивалися на боці, побиваючи їх до безтими. Чимало робітників і робітниць зістало заарештованих й сидять в тюрмі.

Однх пару рядків я пишу, вчас того казачого погрому на безробітних Венкувера. Венкуверські козаки вивчили добре метод погрому Дрепера в Торонто і зараз переводять це на практиці у Венкувері на безробітних масах. Одначе трудящі Венкувер зуміють відперти атаки розюшених козаків, право на вулицю вони собі виборуть, а таксамо боями вони здобудуть хліба для себе й для своєї рідні.

Венкувер, Б. К.

УТВОРЕНО ВСЕУКРАЇНСЬКУ ФЕДЕРАЦІЮ РЕВОЛЮЦІЙНИХ РАДЯНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ.

Тепер, коли пролетаріят Радянського Союзу в своєму соціалістичному наступі перешлю од відбудови до соціалістичної реконструкції всього народнього господарства, Жовтневим українська революційно-радянська література також вступає в нову добу свого існування і розвитку.

Партія, що своєчасно сигналізувала небезпеку на літературному фронті і прийняла йорструвало багато трудючів і перешлю.

Тяжка садница царату, наслідки системи національного пригноблення, зрощення пролетарських центрів і намагання української шовіністичної буржуазії монополізувати національно-культурний процес, щоб використати його, як збрядди боротьби проти диктатури пролетаріату — все це надзвичайно ускладняло зародження і оформлення української Жовтневої літератури.

Проте, саме під гурткі, гармат громадянської війни — зародилися перші паростки української революційно-радянської та пролетарської літератури. На родючому ґрунті Жовтневих, що розвивав творчі сили робітничо-селянських мас, ці паростки почали розвиватися, зростати, пересворюючи українську художню літературу дедали в значний чинник класової боротьби і соціалістичного будівництва.

Перехід до Нової Економічної Політики викликав кінечну потребу перешикувати літературний фронт. Це і

вплив активізація впливів на літературні процеси літків старих та савестив новорозародженої буржуазії — спричинили до боротьби між літературними течіями не лише з виародження, суто-літературних, а й з питань загальної політики. Показалася гостра літературна дивізія.

Партія, що своєчасно сигналізувала небезпеку на літературному фронті і прийняла йорструвало багато трудючів і перешлю.

Тяжка садница царату, наслідки системи національного пригноблення, зрощення пролетарських центрів і намагання української шовіністичної буржуазії монополізувати національно-культурний процес, щоб використати його, як збрядди боротьби проти диктатури пролетаріату — все це надзвичайно ускладняло зародження і оформлення української Жовтневої літератури.

Проте, саме під гурткі, гармат громадянської війни — зародилися перші паростки української революційно-радянської та пролетарської літератури. На родючому ґрунті Жовтневих, що розвивав творчі сили робітничо-селянських мас, ці паростки почали розвиватися, зростати, пересворюючи українську художню літературу дедали в значний чинник класової боротьби і соціалістичного будівництва.

Перехід до Нової Економічної Політики викликав кінечну потребу перешикувати літературний фронт. Це і

КЛИЧЕМО ДО НЕГАЙНОЇ РЯТУНОВОЇ АКЦІЇ.

Озвірлий поліційний терор у Венкувер розгорнувся. Служальці венкуверської буржуазії малують за своїми фашистськими колегами в Торонто, Дреперами, МекБрайдами та Ковтсвортами. Рішуча бойова постанова безробітних міста

Венкувер, які відмовилися сподіятися на милість буржуазії, скесувати проти своїх товаришів, робітників, струналася з завязкою ненавистю міської ради.

Міська рада хотіла вжити постанову безробітних міста

Венкувер, які відмовилися сподіятися на милість буржуазії, скесувати проти своїх товаришів, робітників, струналася з завязкою ненавистю міської ради.

Міська рада хотіла вжити постанову безробітних міста

Венкувер, які відмовилися сподіятися на милість буржуазії, скесувати проти своїх товаришів, робітників, струналася з завязкою ненавистю міської ради.

СПОЖИВЧА КООПЕРАТИВА, ЯК ЗАСІБ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ.

(Стаття дискусійна.)

Є два роди кооперативів. Люди об'єднуються і кооперують з собою, тобто співділяють для збуту і для набути. Для збуту своїх продуктів і для набування своїх заповітрявань. Коли люди співділяють для збування своїх продуктів, так це є кооперування продуцентів. Як люди співділяють з собою для набування потрібних їм речей і товарів, це є кооператива консументів або по українськи споживачів.

Кооперативами продуцентів до певної міри є всякі фермерські об'єднання, відомі як пухліві організації. Пух слово англійське і означає доситьно калюжа — "пух оф стегант вотиер", значить калюжа стійкої води. В переноснім значінні пух значить стягнення разом своїх засобів, діловодства, як наприклад "пулінг ді ресорсес". "Ту пул ресорсес", значить зосередити свої засоби для успішнішого ведення діла.

Про кооперативи продуцентів нам нема чого багато говорити, але треба і мусимо говорити про кооперативи консументів, про споживчу кооперацію. Треба про це говорити з двох дуже важких причин.

Хто думає, що капіталістичну систему можна поборовати тільки самим освідомлюванням, тільки самою теоретичною наукою, з а не дбу ючи практичне переведення її в діло, той помиляється. Капіталізм треба бити на всіх ділянках життя так само, як він нас, цілу нашу працюючу класу на всіх ділянках життя використовує. Він не обмежується до одної ділянки, але бє нас і гнобить на кожній ділянці.

Кооперація може і повинна бути в умілих руках класово свідомих працівників одної з таких ділянок, на якій ми повинні бити капіталізм всіми силами. Це чи не найбільш чутливе місце капіталізму, бо воно вдарє в капіталістичний профіт.

Що таке є профіт.

Кооператори повинні знати, що профіт, це та частина грошей, яку капіталіст рахує "за услагу", а яка остаєлас йому по заплачених всіх коштів зв'язаних з тою "услугою". Це так по хлопськи. А по вченому, профіт — це є незаплата цілій робітничій класі платня,

яку представляє вартість видвореного нею майна, а ця вартість оцінюється суспільно вложеною працюю в це майно. Коло видворення якоїсь вартости занята ціла працююча суспільність, наприклад, коло паперу, на яким ця стаття друкована. Одні рубали ліс, одні скачували лісоги, одні заладвали на вагони, одні перевозили, одні зладовували, інші вкладали в машину, яка терла дерево на папір, інші доглядали машини, які роблять папір, інші заладували звої паперу на потяги, кораблі, заладовували в місті, країнах і доставляли до друкарні і т. д. Осє скільки людей було занято працюю при папері! І коли тон паперу приносити на ринкові нині 72 долари, так ці гроші, по відтягненні коштів, які при цьому є, це є надвартість, яку видворила працююча клася, але не дітихала її, тільки її забрав собі капіталіст.

Коли отже вдарити пана капіталіста в профіт, його невимовно болить це, бо ця надвартість вартости суспільно видвореної праці служить йому для дальшого угнітання працюючої класи. З профіту він може творити нові вклади в капіталістичні підприємства і тим чином нас більше і далі висискувати.

Удари в капіталістичне серце

В це дуже чутливе капіталістичне місце може і повинен вдарити кожний класово свідомий робітник і робітниця, чи то на рідлі чи фабрики. Кожний долар, відтягнений від капіталістичних компаній, а придбаний кооперативним спількам, які є власністю працюючої класи — це одне ослаблення більше, це оди удар більше в само СЕРЦЕ КАПІТАЛІЗМУ.

Не раз ми заявляли і тим разом повторюємо, що самі кооперативні товариства не висвозять трудового люду з висиску капіталізму. Це може зробити тільки цілковите усунення капіталізму з лиця землі при допомозі усунення панів від вської влади в країні, але кооперативи можуть стати великим чинником в цій класовій боротьбі проти капіталізму, бо, як сказано, вони можуть і повинні вдарити в саме серце капіталізму в його профіт.

Кваліфіковані сили вироблять.

Деякі товариші висловлюються, що в нас нема відповідно кваліфікованих сил до ведення кооперативних товариств. Так, нема. Це знаємо, але як ми не зачемо основувати таких кооперативів і не дамо нагоди нашим членам виробитися і навчитися, то ми ніколи не будемо мати таких кваліфікованих кооперативних робітників. Допишує в нашій пресі говорить, що будуть робитися помилки і блуди і буде огічення і знеохота. Хай, що так буде. А в який же інший спосіб ми можемо навчитися, як не на власних блудах? Чи буржуазія не робить таких блудів? Робить і на них вчиться!

Наука на помниках.

Історія руху працюючих має багато своїх помилок, на яких другі вчилися. Паризькі комунари зробили в 1871 р. велику помилку, що не захопили панських фінансових інституцій і не переслали війською її владу буржуазії поза Парижком. Ленін на цим навчився і не спочив доти, доки вся країна не опинилася в руках пролетаріяту. Беда Кун на Угорщині зробив помилку, що не захопив великих земельних маєтків і не втягнув бідне селянство до революції за землю. Це саме було в Італії, Болгарії і других країнах, що наші провідніші товариші робили помилки, на яких нам вчиться на майбутнє.

Так само й помилки в кооперативнім ділі — це буде лекція на майбутнє, але ова перед помилками не повинна стримувати нас від основних кооперативних товариств. Чекати не можна, бо капіталістичний висис не чекає, але посліоється шодня і шодня більше і більше висискує і тих на рідлі і тих в фабриці. Тому треба ставити — свертна, відєч, опир, треба організувати самоборону.

З'їзд і справа кооперативів.

Справу кооперативів делегати на 11-ий З'їзд повинні поставити рубом і винести якийсь рішення. По різних околицях йде агітація за кооперативами і ми можемо стрінутися з цим, що наша організація, як цілість, може лишитися позаду за кооперативами. А це було б непожадане явище; досі організація веде перед у всім і так повинно бути на далі.

Очевидно неможливе при теперішньому персоналі в нашій осередках організаційних, але делегати повинні подбати і про це, щоби збільшити, як треба персонал. В деяко з наших товаришів є вже досвід діти, з деякими покінченими грейдями тутешніх шкіл. Іх тільки підготувати через кілька місяців на відповіднім торговельнім курсі, на яким кооперативне діловодство повинно мати спеціальне місце, і в нас вже є свої власні робітники.

Центр має давати провід.

Не товариш з центрів повинні брати на себе нові обов'язки, а треба запрягти до праці нові сили, це будє розуміше. Товариш в центрах треба до надавання на прямку всій нашій роботі, а саму-ж технічну роботу повинні робити люди молодші, здоровіші і люди, які не оглядаються на 5-ту чи 6-ту годину, але присвятили і позагодинну працю для добра своєї класи і її організаційної ділянки кооперативів. Так треба справу ставити.

Кооперативи і пресфонд.

Є ще друга важна причина, чому треба би видивити справу кооператив на одинайчотому з'їзді. Іменно потреба фінансів для наших організаційних середників, себто для нашій робітничо-фермерської преси. Читаючи дискусійні

статті т.т. Окоро і Галицького про створення постійного фонду, я вповні годжуся на їхні пропозиції, але так далеко ідейним, щоби це робити і оподаткувати себе на такий фонд: є тільки мала частина наших товаришів; інші далеко поза цим!

Наші організації вимагають від нас щораз більше фондів, бо вони щораз більше розвиваються, а тут тих фондів щораз тїше дістати, бо капіталізм висис іх від нас до останнього. Праці нема і зарібків нема таких, як були колись. Тому треба нам створити економічні організації — кооперативи — і з них черпати фонди на цілі наших організацій. Як то будемо прийємо читати про факт, що віннігеска кооперативна рада призначала на освітній фонд 10 відсотків свого чистого приходу!

Чому би не мати таких кооператив в кожній місцевості і в них по 10% на освітню-організаційні цілі, на нашу пресу? Чому дожити собі нашій адміністрації голову про фонди літніми місяцями і жебрати прямо то сюди то туди, щоби вдержати часописи? Чи не даємо ми мільйони доларів річно панам капіталістам за товари? Чи не можна би дати собі зиск, який вони забірають? Чи не можна би нині поперти нашу пресу частинною тїх зисків? Д. Я. П.

ТРЕБА СКРИПИТИ ПОЗИЦІЇ РОБІТНИЧОЇ МОЛОДІ.

Торонто, Онт.

До 11 зїзду ТУРФДім остається не багато часу, але це можна його використати для дискусій над ріжними справами наших організацій. Я хочу порушити оди питання, яке на мою думку є дуже важке, а це питання Секції Молоді ТУРФДім.

Переглядаючи сторінки "У. Р. В.", я знаходив мало дискусійних статей про С. М. А вже С. М. стрїть не так дуже добре. Є багато справ, які треба обговорити перед зїздом, щоб справу С. М. поставити краще, як вона зараз стоїть.

Секція Молоді ми мусимо поставити, як організацію української робітничої і фермерської молоді, не як дітучо школу, яка їнє там, де є УРДШК. В багатьох місцевостях розпадаєся відділи С. М. лиш тому, що там не було спроби вдержати УРДШК.

Коли я запитував товаришів, чому розпався відділ С. М., то відповіли була, що не можна було втримати УРДШК і тому розпався відділ С. М.

Секція Молоді мусить існувати, як культурно-освітня організація робітничо-фермерської молоді, як секція ТУРФДім, яка має йти на зміну старинним товаришам, продовжати ту працю, що й започаткували старі товариші 12 років тому назад. Таку організацію мусимо будувати, бо вона є необхідна для робітничої рїху, перед нею стоїть велика праця, до якої молодь мусить бути пригатовлена завчасу.

Організаційна діяльність.

Ця галузь праці в Секції Молоді є запущена і на нє треба звернути більше уваги. Маса молоді пропадає в різних буржуазних інституціях, на брудних деморалізуючих вулицях, розжи здивовано оглядають їх криж вікна вагону, наче питання: чи такі самі люди, як ми? Небавом рушає поїзд. Ідем радянсько Волюно. Здається, що цей прикордонний відділок волінської землі не зривав здоровий, мабуть малазвичайний, бо лиця залізничних сторожків яксь утомлені, навіть поштовікі. Та-чим далі на схід, чим далі від кордону — лиця стїють здоровіші, ясніші. Ми наємо одну стацію за другою. Зближаємося до митниці. Осє Шепітківка. Невеличка стація, та народу там доволі. Це я голова прикордонна стація з того боку, як і з цього Здолбунів. Вертають спомини з давніших часів. З якою то "парадою" відздалосє давніше до Волоцьк чи Радивилова! Мундріно зодягнені, багато приборані, добірно поставні жандарми, високі, як дуби, і грубі, як колоди, — перші представники великої Росії! — з вириченими очима зустрічали "європейців". Витягнувшись при дверях, відбирали пашпорти. А тепер ніто нас не зустрічає. Вхлдимо до митниці. Підійшов до мене якийсь молодий чоловік і попротив пашпорту.

Я здивовано глянув: яко без форми, — але все-таки зроби, що кавав. Та я ще більше здивувався, як той самий чоловік за хвилину знов прийшов до мене і вичлїмо вернув назад пашпорт уже з поміткою. Те саме було з іншими. Потім прийшли знов якісь люди, теж мабуть без форми, переглядали наш речі; формально все, але без яких примірок. Та мені було трохи ніяково, бо віз контрабанду. Так контрабанду. Чи можна встергтися і відмовити другові завести його знайомай, чи ко- му там хоч зо дві пари панчик, або якої небудь іншої жіночої принадї? Віз я, грішний, та пощастило. Чи мотли митарі допустити, аби в мене була контрабанда? Але до жінок такі "члїпаяся", бо це народ, що веде з собою все, що не потрібно, та ще нарікає, що не все. У якоїсь грубої дами щось аж шість капелюхів знайшли! Радянськиж грошей не вільно ані ввозити ані вивозити; на це звернули мені увагу в консульстві у Львові, хоч у Здолбунові було кілька людчїв, що кочє хотіли подорожничим продати червїнці по нижньому від офіційального курсу.

Та осє уже формальности покінчені і я у вагоні. Скорі радянські поїзди мають звичайно один м'який вагон, себто м'які сидження, а в інших вагонах тверді, але широкі ослони, на яких можна вигідно спати. Зрештою, й тверді вагони можна замінити на м'які; бо за невеличкою доплатою провідник, що обслуговує вагон, приносить у заломбованим мішку матраєс, два чистенькі простирала, гарно вигладжені, подушку та коє, який ще трохи навіть чути дезінфекційними газами. В скорих поїздах всі місця номеровані і тому оди одному місяця не може заняти. Приємну новість помітив я: гаряча вода для умивання. Гаряча вода! Признаюся я був мило здивований, але ще приємніше було, як м'ї після 14 годинної їзди обмити мене. В поїзді, який вїз людей з Львова до Здолбунова, не було навіть холодної води.

Про яку треба подбати, треба притягнути її до робітничої організації і дати її класове виховання. Ми мусимо подбати про ту молодь, бо коли ми не подбаємо, то вороги робітничої класи додбавть і використають її для своїх цілей.

Секція Молоді повинна перевести місячну кампанію за придбанням нового членства, але з більшою енергією, як це було минулого року. Було би добре, коли б кожний член і членкиня С. М. придбали по одному новому членові в протягу одного місяця. Відділи С. М. мали б самі назначувати собі такі місяці, як будє для них відповідними, а ціла така кампанія мала б відбуватися під контролєм ЦК Секції Молоді.

Освітня діяльність.

Секції Молоді брак активістів, які мотлїб поправляти працю в цій організації і на цє ми мусимо також звернути увагу на конференції Секції Молоді-та на зїзді ТУРФДім. Щоб наша організація мала молодих працівників, то треба організувати освітні курси або літні школи в часі вакацій, спеціально для молоді, а такі курси допомоглї б багато нашій організації.

Відділи С. М. можуть влаштувати освітні змагання, щось подібного, як це роблять поїври на Радянській Україні. Кожний відділ мусить брати в цих змаганнях участь і про змагання кожного відділу треба було б писати до "Світу Молоді". Це зацікавило б відділи.

"Світ Молоді" треба зробити двотижневником, бо так лишити його, як він є зараз — неможливо. "Світ Молоді", це є одиний журнал дїти молоді на українській мові. Він є організатором і вчителєм для української робітничої молоді в Канаді і тому власне його треба поширити між молодю. А поширити його буде можна то-

ді, коли він буде виходити два рази на місяць.

Але дехто спитає, як буде передплата? Передплата до одного долара на рік. Чому я говорю, щоб "Світ Молоді" видавати два рази на місяць? Та тому, що тепер він приїде раз на місяць і знов треба чекати місяць, аки приїде друге число. Багато тратить охоту до читання тому, що він замало віддідує читача.

Є ще багато справ Секції Молоді, про які можна говорити. Я остаю Іх для інших товаришів, які повинні цікавитися організацією молоді і заговорити про нє в пресі. Осє хоч би взяти таке питання, як повинні родичі виховувати своїх дітей і чому їх діти повинні належати до Секції Молоді. Родичі не звертають належної уваги на своїх дітей, а посилають їх до Секції Молоді лиш тому, щоб вони не робили дома збитків.

Коли б ми зрозуміли значіння організації молоді і говорили про нє, що вона повинна належати до Секції Молоді, бо ця організація є корисна для кожної робітничої дитини, то наша організація стоїла б зараз краще.

Товариші і товаришки, як старші так й молодші, повинні взяти участь в дискусіях на сторінках "Українських Робітничих Вїстей" ще до Зїзду, висказати свої думки, щоб поліпшити працю в Секції Молоді ТУРФДім.

I. Збаржєнко.

УВАГА! МОНДЕРІ І ОКОЛИЦІ!

Старинним Драмсінгзртка при відділі ТУРФДім в Мондері. Агє, відгравєся в вівторок, 7 лютого, в Укр. Форм. Дому в Мондері дуже гарну драму з сільською життя в 5-ох актах в. н. "ХМАРА". Цю драму Драмсінгзрток відграв перший раз на сцені Укр. Форм. Дому. В нїй беруть участь великі гурти, які співають гарні пісні і танцюють народні танки. Тож приходіть всі разом зі своїми знайомими побачити це гарне представлення. Хто не приїде, то буде жалувати. Вступ 35, 25 і 10 центів. Початок в годині 8-їй ввечерю. Мистком.

УВАГА! РУАН І ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

Старинням відділу ТУРФДім в Руан, Кве. відбудеться в Укр. Роб. Домі в Руан, на 13, 14 і 15 ЛЮТОГО

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Просимо всіх взяти масову участь в цім базарі і тим приспїшити сплату довгу, що тяжить на нашім домі. На базарі будуть найріжнорідніші гри, забави, розіграшки, перекуски і ин. Наш комітет змовив значну кількість гарних і коштовних річей в Торонті через Робітничу Торговельну Кооперативу. Гостей радо вітаємо.

НОВИЙ СВІТ.

В половині минулого року вїхало на Радянську Україну 4-ох інженерів з Львова, щоб докладно приглянутися соціалістичному будівництву нового світу. Одн з них, інженер Павло Волосинка, описав вражіння з тієї поїздки в помістив в літературно-науковому журналі "Нові Шахи", що виходить у Львові. Оті вражіння з поїздки інженерів — це власні наочні спостереження тих, що наслушавшись брахміні УНДО-радянської преси на Радянську Україну, самі хотїли переконатися, як життя трудящих у тому новому світі і туди поїхали. Іхні вражіння з тієї поїздки подаємо за "Новими Шахами".

Вже давно мріяв я про поїздку на Радянську Україну. Там пробув я на праці два десяткі літ, там минули найкращі літа моего життя, там був я свідком як учасником розвитку українського руху. В самому Харкові, теперішній столиці УСРР, прожив я 18 літ. Знаю широку українську натуру, відчуваю душу цієї прекрасної країни. Довгими літцями, в святі і будні, зустрічався я з тисячами людей, навчився вживатися в їх психіку, розуміти їх став — так сказати б — "їхніми", засмілювався.

Ще давно, перед війною, пірнув я в українсько-російське море. Киданий шумливими воєнними хвиллями від одного краю до другого, мав я нагоду пізнати — як у нас кажуть — усі верстви: робітників (в першу чергу) та інтелігентів, а навіть селян: українських і руських і то в часі миру і війни,

за часів царських і революційних. Знаю я багато людей спокійних і статечних, легалїстів і "підозрілих" культурників, ідейних борців і неугомонних революціонерів, зідачів хліба та людей праці і посвятї, вибранців і пасників долі. Знав я іх у часах усесильности царської охранки і тоді, як гігантну коуду апокаліптичної Росії обіймали вогненні язики революції. Бачив я перші масові захоплення революційних дїяч, колах навіть переорієнтовані пристави самопечно виступали із червоними стрічками. Прїйшов я всі стадії гоминок українського відродження, переживав важкі хвилі зростаючої громадської війни. Я бачив кров і смерть, і проblemsкі маленьких радощів, і муку сотен тисяч, і горді пісні знужденіях мільйонів, і крик, і зойк, і регіт, і стогін. Я бачив посвату і завяття, зраду і निकемність, і нужду, безприкладну нужду, на якої дню скотилися тисячі і мільйони, і яка довго тримала мене в своїх цупких обіймах. Я бачив і відчував жах, що гончюко собікоко гнавє за мільйонами. І той жах, і та нужда і гнітуча безвітглядність гнали мене від Харкова до Одеси, а звідтіля до Збруча.

Окутаний нічною темніною, з клінучком останків "добра" і з малими дітьми переходячи в маленьку річку Збруч, яка видавалась мені Дунаєм. Переходив я у "захисну" Галичину, по цей бік добра і зла. Минали літа. Важкі, жахливі спомини здригалися в моїй пам'яті, хоч заспокоєна думка давала мені яєну відповідь на те, що діялося, на його причини і неминучі розвиткові тенденції. А все-таки часами здавалися в моїй душі невтішні відгомони чорноземного жаху, зміцновані насиленим тутешньої преси й дощільно поширкованої пропаганди. Я одночасно зявлялося питання: що діється там за новими грїнченими стовпами, які укладаєтьє там життя, чим живуть люди, — бо живуть же ж! — як вигодає той новий світ, інший, зовсім відмінний від нашого? Так жагуче хотїлося б хоч одним оком кинути на те новє життя, заглянути в його машинерію! Хотїлося б побачити ту рїдну й дивну країну в новому одязі, в твердій життєвій школї! Хотїлося б побачити і чарівний Київ, і гамільний Харків!

Та даремне. Бо ж нас ділять китайський мур. Звідсіля скоріше можна дістатися в глибини Африки, чи на Малайські Острови, як на Радянську Україну. Вкінці таки довелосє дочекатися тієї хвилі, що ми, чотири інженери, здобули пашпорти і на початку травня вибралися у Новий Світ.

І. ЗІ ЛЬВОВА ДО КИВА.

Ідем. Мчить львівський поїзд до кордону. Значний простір. Та час минає скордотримуючи кроку нашим бажанням. Осє уже Здолбунів, а звідсіля тільки рукою подати до кордону. Так воно здається, одначє наш пасажирсько-товарний "експрес" не дуже спїшиться. Вкінці зупиняється біля домику перед невстральною полюсою. Польська сторожа покинула поїзд, — знак, що небавом відзїжаємо в Новий Світ. Залишилися тільки подорожні та обслуга поїзду. Кінчаєтьє невстральна полюса. Поїзд знову зупиняється. Веїдає радянська сторожа. Ізза куца за будкою виринуло двох їздів. Мабуть погринична сторожа. Подо-

(Далі буде.)

ПРИХОДІТЬ НА ОДНО З НАЙКРАЩИХ ПРЕДСТАВЛЕНЬ В УРД!

НАБУВАЙТЕ ВЧАСНО ТИКЕТИ!

З НАГОДИ ОДИНАДЦЯТОГО З'ЇЗДУ ТУРФДІМ ДРАМ-СПІВГУРТК ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

відограє

В СУБОТУ, 8. ЛЮТОГО 1930 РОКУ В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

відому прекрасну інспіровану повість Івана Франка на одиннадцять відслон

БОРИСЛАВ Я СМІЄТЬСЯ

Інспірувала цю повість Марія Розенштайн на Рад. Україні. Ця поема-драма відбувається на тлі музики, яку спеціально приладовив тов. Н. Гоцуляк.

Кожний, хто читав повість Івана Франка "Борислав Сміється", знає, що в ній змальована боротьба бориславських робітників з нафтовими промисловцями, що кидали українське робітництво в невпевнені нігті візиску в наслідства.

Кожний робітник і кожен робітниця повинні побачити цю повість в дії. Тож пам'ятайте про суботу, 9-го лютого.

Тикети набувають вчасно, щоб потім не було запізно. Тикети можна набувати кожного дня в буфеті Укр. Роб. Дому, а вечорами також і при касі.

ЦІНИ ТИКЕТІВ: 50, 40 і 25 ЦЕНТИВ.

ПОЧАТОК В ГОДИНИ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

НА ВІДКРИТТЯ 11-ГО З'ЇЗДУ ТУРФДІМ МУЗИЧНО-СПІВАЦЬКІ СИЛИ ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

дадуть

В НЕДІЛЮ, 9-ГО ЛЮТОГО 1930 РОКУ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

В концерті беруть участь перша і друга дівочі мандолині оркестри і хор, як також танцюристи, солісти і ін. На концерті виступлять з промовою декілька зі славних і завізних Канади й розкажуть про їхніші положення.

Вступ на концерт ЗА ЗАПИСАННЯМИ, які можна кожного дня набувати в буфеті при Укр. Роб. Домі, а вечорами в офісі УРД. Тому, коли не бажаєте вернутись додому з-під дверей Укр. Роб. Дому в неділю вечором, то набувайте вчасно запрошення.

РОБІТНИКИ І ФАРМЕРИ! СВЯТКУЙТЕ 4. РІЧНИЦЮ ІСНУВАННЯ УКР. РОБ.-ФАРМ. ДОМУ У ВЕГРЕВІЛ, АЛТА.

Оцим поєздом до відома всім робітникам і фермерам у Вегревільському околиці, що з нагоди ювілейного свята УР.Ф. Дому у Вегревіль устроється В НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ, 9-ГО ЛЮТОГО

КОНЦЕРТ-МІТІНГ

На цю концерт-мітінг розкажуть про працю місцевого відділу ТУРФДІМ, а представники з інших місцевостей і представник Провокму з Едмонтону виступлять з привітними промовами. Концертна програма багата.

В ПОНЕДІЛОК, 10-ГО ЛЮТОГО драмгурток відограє історичну драму п.в. "СТЕПОВИЙ ГІСТЬ". Цю драму ставлять перший раз в цій місцевості.

У ВІВТОРОК, 11-ГО ЛЮТОГО відбувається ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА при добрій музиці.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО ЗІ СВОИМИ ЗНАКОМИМИ.

ПРИХОДІТЬ ЧИСЕЛЬНО ВІДСВЯТКУВАТИ ПЕРШУ РІЧНИЦЮ ІСНУВАННЯ УКР. РОБ. ДОМУ В РОЗДЕЙЛІ

Старанням відділу ТУРФДІМ у Роздейлі, Алта. відбувається В НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ, 9-ГО ЛЮТОГО, в Укр. Робітничім Домі у Роздейлі

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ

з нагоди першої річниці існування Укр. Роб. Дому. Концертна частина свята буде дуже цікава, бо виконують її хор і мандолинова оркестра з Дромгеада, Алта. Промовлятимуть про значіння свята і про революційний робітничий рух взагалі місцеві і позамісцеві промовці. Просимо загал робітництва у Роздейлі і околиці прийти громадно на наше робітничє свято.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ДО ПОЛЬСЬКИХ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ У ВІННІПЕГУ.

Старанням Польського Робітничого Товариства при Польському Робітничім Домі у Вінніпегу, драмгурток при відділі ТУРФДІМ в Транскона, Ман., відіграє в суботу, 8 лютого, в селі Поль Роб. Дом у Вінніпегу (при вулиці Брікс і Прічард), дуже гарну і привеслу комедію в 4-ох актах п.в. "ТРОХ ДО ВИБОРУ" або "ТРИ ВЕРТИХОСТИ". Хто бажає провести вечер в добрім гуморі та доволі насміятися, то повинні прийти і побачити виставу цієї смішної комедії. Вступ лише 50 центів для старших, а 10 центів для дітей. Початок в години 8.30 вечором. Приходьте громадно і приходьте на час. Містком-Заряд.

БРУКЛЕНДС, МАН.

Цим повідомляється всім членам і членкам відділу РЗТ в Бруклендс, що в неділю, 9 лютого, в 2-й годині повозуни відбудеться МІСЯЧНИ ЗБОРИ владного членства під ч. 1964 Парсифік Ешю. Кожний член і членка членкини повинні прийти на означений час, бо є важні справи до розглядення. Нових членів радо вітаємо.

ЦІКАВИЙ ВЕЧЕРОК В ПОЛЬСЬКІМ РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ.

Цим повідомляємо загал робітництво і всіх любителів спорту, що старанням Польського Робітничого Товариства у Вінніпегу відбувається в неділю, 9-го лютого, в 8-й годині вечором, в Польському Роб. Домі на розі вулиць Прічард і Брікс

ВІВТОРОК, 11-ГО ЛЮТОГО 1930 РОКУ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ



ЗМАГАННЯ БОРЦІВ

В якій відімають участь визначні сили. О цю програму постарався весь відомий борець середньої ваги т. М. Білківський, який буде боротись з визначним англійським борцем 220 фунтів ваги Біллом Кроулі. Цей той Біл Кроулі, з яким М. Білківський борився на виставку Укр. Роб. Дому. Інші бої будуть такі: "Біл Кум" буде боротись з "Ред Кеденом", Тео Степінтон буде боротись з Сесилом Бейвером. Приходьте громадно, а цим не покажете. Весь прихід призначений на свята дому Польського Робітничого Товариства у Вінніпегу.

ПОДЯКА ГОЛ. ЗАРЯДОВІ РЗТ.

Саскатун, Саск.

На п'ятимісячній бажаною є стати членом РЗТ за виплатною зарплатою і суми \$70.00 за часом є слабости.

Рівночасно щиро дякую онідуван хорів і іншим товаришам нашої організації, які часом відвідували мене під час слабости і підтримували на дуці.

Українські робітники і робітниця в Канаді, а головню ті, які недавно прибули з старого краю і не мають тут ніякої родинової опіки, повинні всі зустрітись до РЗТ і тим самим забезпечити себе на випадок слабости або хвороби. Не отримайте, товариші, бо ваша байдужість може когось дуже швидко відібрати на вас і ви будете жалувати опісля, та вже буде запізно.

Всі ми знаємо, що в Канаді за слабости або хвороби не тяжко. Піншнша система "спід ап" калічить і биває робітників сотками. І коли ви найдеться в шпиталі без цента, то вас там довго не потримавуть, ані лікар не хоче заопікуватись вами, коли докладається, що у вас немає грошей. Тоді ви останетесь безрадними.

РЗТ є дійсно робітничою організацією і ви повинні стати її членом ще нині. Тоді і ваша слабость буде вам виплачена деньгами, бо навіть в шпиталі обходяться з вами іншими, коли докладається, що ви не самі, що за вами стоїть організація. Я про це переконан під час моєї слабости. Знайте, що тільки в робітничій організації лежить ваше краще майбутче.

Ів. Троч.

Забезпечіть себе на випадок слабости, або хвороби в Робітничім Запозоговім Товаристві ще таки нині!

DR. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.) Лікар, оператор і акушер з довголітнім практикою в шпиталях...

ЗАПЕВНЕНА вага, міра і якість палива, коли купуєте в Робітничо-Фармерськїм Кооперативнім Товаристві.

КООПЕРАТИВНЕ Т-ВО ФАРМУВАННЯ ПРОГРЕС. Вінніпег, Ман.

Дні 1 і грудня м. р. гурток вінніпегських товаришів айшов до хати т. Бловаровича, щоб порадитись над справе кооперативного фармування.

Перший зібрав слово т. Бловарович. Він пояснив коротці ціль зібрання і сказав, що головною причиною, яка заставила робітників думати над справою кооперативного фармування є безробіття, яке поступенно зростає і ставить безробітних в дуже прикрє положення.

Потім зібрав слово т. Пристай, якого запрошено на збори. Він дав присутнім практичні вказівки кооперативного фармування і наваж на ті устатки, які можна отримати, коли гурток товаришів об'єднається і щиро візьметься до цієї справи.

По довгих дискусіях товаришів рішили організувати таке кооперативне товариство фармування і ввести його в життя як найкраще. Рішено, що кожен член має вжити максимум, а коли це покажеться неможливим, то товариство ку-

ВИЗИСКУЮТЬ РОБІТНИКІВ НА ВСІ БОКИ.

Тімніс, Ont.

Як канадійські лісові барони визискують робітників лише тому, що вони не є організовані і не вміють за собою відстоюватись, хай подумайте той факт, який стався зі мною.

Я працював в одній компанії в ділі, яких 40 миль від Тімнісу. Виробив я 71 днів і на ренті скіндувався та зажадав, щоб мені виплатили мою заробітну плату. Після згоди з компанією мені належалося за той час \$109.25, але що я забрав в компанійній сторі товаришів на \$16.00, то мені заходилося ще від компанії \$93.25, а компанійний клерк випісав мені чек на \$70.58.

Я не хотів брати того чека, але сказав клеркові на офісі, щоб мені дав рахунок, скільки днів я виробив. Одержавши цей рахунок і побачив, що мені не став три дні, однак навіть на підставі тих днів, які порохував мені клерк, моя заробітна плата мала вносити більше, як було випісано на чеку.

Тоді я сказав клеркові, що я виробив 71 днів, а він записав мені тільки 68 днів, але за борт за тих три дні відтягнув. Цустихий я в дорогу до Тімнісу без цента при душі. Над вечер зайшов я до одної кесми і запитав боса, чи може я перечувати в його кесмі. Він запитав мене чи я маю яку готівку, щоб часом вона в кесмі не пропала.

Я пішов з одним товаришем до поліції і там представив її свою справу. Поліція сказала мені, що компанія має доручити мені чек до Тімнісу, але я відказався, бо вона скривдила мене, поліція не говорила нічого. Я її не дивуюся, бо поліція боронить не інтересів працюючих, але пануючих.

Замовлення посилайте до: The Worker Publishing Association, Room 15, 163 1/2 Church St., Toronto, Ont.

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфе.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ Робимо до міри убрання, літні плащі, зимові оверкооти найновішої моди з доброї матерії і суми по зниженій ціні десять процент опусту.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА СЕКЦІЇ МОЛОДІ ТУРФДІМ. Центральний Комітет Секції Молоді повідомляє усіх поинче наведені відділи С. М., що обіздка організатора т. Бобіска дещо змінилась.

ДР. И. МЕГАС ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР Найновіша експ-рей машина. Найновіші електричні машини до безоперашійного ділення.

Dr. H. Hershfield ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР Спеціальність: венеричні хвороби і хірургія. Говоримо по українськи.

ДР. А. Г. ВОЛПЕЙ ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР Говоримо по українськи. 503 MARKHAM STREET TORONTO, ONT.

УКРАЇНЕЦЬ ДР. Ю. ДРАГАН M.D., C.M., L.M.C.C. Лікар, Акушер і Оператор Член Домініній Раді Лікарів 203 CANADA BUILDING SASKATOON, SASK. (Коло сінарської стації)

ДР. Н. ЛАНДІС ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР Експ-рей машина. Електричні машини до ділення нестуг. Спеціаліст по венеричним хворобам.

HOME MEAT MARKET Phone 6365 1034 & 101 St. EDMONTON, ALTA. Виробляємо старорарні ковбаси, сальдосони, балони і різного роду м'яси вироб. Вислаємо на провінцію C.O.D. Пишіть до нас по інформації. Властисті: Д. САРАЧУК і В. МАРЧІНІН.

POLO SAFE УКРАЇНЬКА РЕСТАВРАЦІЯ Коли приїдете до Вінніпегу, а не маєте знайомих, так зайдіть до нашої реставрації, де позайомитесь і дистанце кімнати до спання і смачну свіжу страву у: Д. ПАУКА 194 1/2 HIGGINS AVENUE (Напроти Александра готелю.)

Н. ГОЦУЛЯК УЧИТЕЛЬ МУЗИКИ Дає лекції на скрипці і мандоліні. Ціни змирювані. Адреса: 397 BURROWS AVE. WINNIPEG, MANITOBA

ДР. Г. ІОНКЕР, М. Д. Лікар, Оператор і Акушер 397 BURROWS AVENUE Phone: 51 470. Winnipeg, Man.

ДР. И. С. ЧАЙКІВ ЛІКАР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.) Спеціаліст по венеричним недугам і спеціаліст-акушер. Офіс і помешкання: 349 BATHURST STREET TORONTO ONT. Tel. Trinity 7132

J. L. COHEN адвокат, повноваженик, нотар і т. д. правий заступник ТУРФДІМ. Канадійської Робітничої Оборонної Ліги, Бюро Інформації і Правних Порад, Робітничої Торговельної Кооперативної Ліги та багатьох третей-кошних організацій в провінції Онтаріо.

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ Високо доброї якості лямбер і матеріали для викінчювання хат в середині. Спробуйте лати нам замовлення. THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD. 667 Redwood Ave., Winnipeg, Man. Phone 57 348-9

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. Ново-заснована Робітнича Ко-оперативна має на складі грошеві і, місце. Ко-оперативною правлять самі робітники.

INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N LTD 1101 Gore Street — West Fort William, Ont.